
1. 도형 중 서로 합동인 도형을 잘못 짝지은 것은 어느 것입니까?

① ㉮ - ㉰ ② ㉯ - ㉴ ③ ㉰ - ㉲

④ ㉱ - ㉳ ⑤ ㉲ - ㉵



2. 그림에서 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㄷㄴ은 합동이다. 각 ㄱㄷㄴ의
대응각은 어느 것인가?

답: 각



3. 두 삼각형은 합동입니다. 각 ㄱㄴㄷ과 크기가 같은 각은 어느
것입니까?

답:



4. 다음 그림은 합동인 직각삼각형을 붙인 것입니다. 색칠한 부분의
넓이는 몇 cm2 입니까?

답: cm2



5. 다음 중 선대칭도형이 아닌 것은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤



6. 다음도형은직사각형입니다. 대칭축으로알맞은것을모두고르시오.

① 직선 ㄱㄷ ② 직선 ㄴㄹ ③ 직선 ㅂㅇ

④ 선분 ㄱㄹ ⑤ 직선 ㅁㅅ



7. 직사각형에서 직선 ㅁㅅ으로 접을 때, 점 ㄹ의 대응점을 말하시오.

답: 점



8. 다음 도형은 점대칭도형입니다. 도형을 보고, 점 ㄹ의 대응점을 구하
시오.

답: 점



9. 대각선으로 잘랐을 때, 잘린 두 도형이 서로 합동이 되는 도형을 모두
고르시오.

① 삼각형 ② 사각형 ③ 사다리꼴

④ 평행사변형 ⑤ 직사각형



10. 다음 도형 중에서 반드시 합동인 것은 어느 것입니까?

① 넓이가 같은 삼각형 ② 넓이가 같은 정사각형

③ 넓이가 같은 평행사변형 ④ 넓이가 같은 사다리꼴

⑤ 넓이가 같은 직사각형



11. 두 삼각형은 합동입니다. 각 ㄹㅁㅂ의 크기는 몇 도인지 구하시오.

답: °



12. 다음 정육각형을 점선을 따라 자르면 합동인 도형은 모두 몇 쌍 인지
구하시오.

답: 쌍



13. 합동인 두 개의 직각이등변삼각형을 다음과 같이 겹쳐 놓았습니다.
겹쳐진 부분의 넓이는 얼마입니까?

답: cm2



14. 다음은 합동인 정사각형 2개를 이어붙여 직사각형을 그린 것입니다.
정사각형 한 개의 둘레가 24 cm라면, 직사각형의 넓이는 몇 cm2인지
구하시오.

답: cm2



15. 다음 그림에서 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄷㄹㅁ은 서로 합동입니다.
각 ㉮의 크기는 몇 도입니까?

답: °



16. 사각형 ㄱㄴㄷㄹ과 사각형 ㅂㅁㄷㅅ은 합동입니다. 점 ㄷ이 선분
ㄴㅁ 위의 점일 때, 각 ㄹㄷㅅ의 크기는 몇 도인지 구하시오.

답: °



17. 다음 중 점대칭도형을 모두 고르시오.

① 정육각형 ② 사다리꼴 ③ 정오각형

④ 정삼각형 ⑤ 평행사변형



18. 다음은점대칭도형의성질을말한것이다. 바르게설명한것끼리묶인
것은 어느 것입니까?

㉠ 점대칭도형에서 대응점끼리 이은 선분을 대칭축이라
합니다.

㉡ 한 점을 중심으로 90 ° 돌렸을 때 처음 도형과 완전히
겹쳐지는 도형을 점대칭도형이라 합니다.

㉢ 한 점을 중심으로 180 ° 돌렸을 때 처음 도형과 완전히
겹쳐지는 도형을 점대칭도형이라 합니다.

㉣ 점대칭도형에서 대응점끼리 이은 선분은 대칭의 중심에
의해 이등분됩니다.

① ㉠ ② ㉡, ㉢ ③ ㉢, ㉣

④ ㉠, ㉡, ㉢ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣



19. 점ㅇ을대칭의중심으로하는점대칭도형입니다. 선분ㄱㄴ과길이가
같은 선분은 어느 것입니까?

① 선분 ㄱㅂ ② 선분 ㅂㅁ ③ 선분 ㄹㅁ

④ 선분 ㄴㄷ ⑤ 선분 ㄷㄹ



20. 다음 중 선대칭도형이 되고, 점대칭도형도 되는 문자를 찾아 쓰시오.

A B C D E F G H

답:



21. 다음을 계산하시오.
71.8 + 71.8 + 71.8 + 71.8

답:



22. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

7.2 × 6 =
10
× 6 =

× 6
10

=
10

=

답:

답:

답:

답:



23. 다음 곱셈을 하시오.

답:



24. 한별이의 걸음 폭은 0.76m이고, 예슬이의 걸음 폭은 0.63m입니다.
두 사람이 각각 76걸음을 갈 때 한별이는 예슬이 보다 몇 m더 많이
가는지 구하시오.

답: m



25. 다음 식을 보고 안에 들어갈 수의 합을 구하시오.

0.28 × 7.06 =
100
× 706

100
= = 1.9768

답:



26. 67 × 34=2278임을 이용하여, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.67 × 3.4 =

답:



27. 348× 24 = 8352입니다. 이것을 이용하여 3.48× 0.24를 계산하시오.

답:



28. 4 × 372 = 1488임을 이용하여 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.04 × = 0.1488

답:



29. 238 × 14 = 3332 일 때 틀린 것을 고르시오.

① 238 × 1.4 = 333.2 ② 23.8 × 0.14 = 33.32

③ 238 × 0.14 = 33.32 ④ 2.38 × 1.4 = 3.332

⑤ 2.38 × 14 = 33.32



30. 다음 중 두 수의 곱이 나머지와 다른 것은 어느 것입니까?

① 0.24 × 34.8 ② 2.4 × 3.48 ③ 240 × 0.348

④ 0.024 × 348 ⑤ 24 × 0.348



31. 다음 곱셈을 하시오.

3.7 × 0.8 × 2.94

답:



32. 크기를 비교하여 ⃝ 안에 >, <,= 를 알맞게 써넣으시오.
0.228 × 3.6⃝ 228 × 0.036

답:



33. ⃝ 안에 >,=, <를 알맞게 써넣으시오.

37 × 0.98 ⃝ 2.65 × 11

답:



34. 100m 를 4.2 초에 달리는 자동차가 있습니다. 같은 속도로 쉬지 않고
달려 3.9km 를 가는 데는 몇 초가 걸리는지 구하시오.

답: 초



35. 다음 평행사변형의 넓이를 구하시오.

답: cm2



36. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 큰 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14



37. 176 × 248 = 43648 임을 알고, 다음 계산에 소수점을 맞게 찍은 것을
고르시오.

① 176 × 0.248 = 436.48 ② 1.76 × 248 = 43.648

③ 17.6 × 248 = 4.3648 ④ 176 × 2.48 = 4.3648

⑤ 176 × 0.248 = 43.648



38. 안에 알맞은 수를 써 넣었을 때 그 값이 가장 큰 것을 고르시
오.

㉠ 가. 210 × 0.1 = ㉡ 나. 210 × 0.01 =

㉢ 다. 210 × 0.001 = ㉣ 라. 210 × 0.0001 =

답:



39. 다음 중 곱이 소수 두 자리 수가 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 3.15 × 0.4 ② 236 × 0.02 ③ 0.9 × 0.8

④ 0.005 × 700 ⑤ 1720 × 0.001



40. 다음 중 곱의 소수점의 위치가 소수점 아래 세 자리 수인 것은 어느
것인지 고르시오.

① 4.3 × 6.762 ② 4.35 × 0.45 ③ 2.56 × 7.34

④ 5.12 × 7.56 ⑤ 0.38 × 0.6



41. 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ을 대각선 ㄴㄹ로 접어 삼각형 ㄴㅁㄹ에 오게 하고,
직선 ㄱㄴ과 ㄹㅁ이 만나는 점을 ㅂ이라 표시하였습니다. 각 ㉠과 각
㉡을 구하여 차례대로 답을 쓰시오.

답: °

답: °



42. 다음 세 도형은 모두 선대칭도형입니다. 대칭축의 수를 모두 더하면
몇 개입니까?

답: 개



43. 직선ㄱㄴ을대칭축으로하는선대칭도형입니다. 안에알맞은
각도를 써넣으시오.

답: °



44. 다음 점대칭도형의 둘레의 길이는 몇 cm입니까?

답: cm



45. 다음은 정사각형 5개를 변끼리 맞닿게 붙여서 만든 것입니다. 정사각
형 한 개를 옮겨 붙여서 다른 모양을 만들었을 때 선대칭도형도 되고
점대칭도형도 되는 도형은 몇 개입니까?

답: 개



46. 길이가 8.43cm인 색 테이프 13장을 이어 붙였습니다. 풀칠할 때 겹쳐
진 부분의 길이가 2.31cm라면, 이은 전체 색 테이프의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

답: cm



47. 다음 중 곱이 작은 것부터 차례로 써보시오.

㉠ 584 × 8.06 ㉡ 0.825 × 16

㉢ 8.7 × 0.059 ㉣ 0.48 × 0.29

답:

답:

답:

답:



48. 어떤 소수에 5730을 곱해야 할 것을 잘못하여 5.73을 곱하였습니다.
바르게 계산한 곱은 잘못 계산한 곱의 몇 배인지 구하시오.

답: 배



49. 밑변이 4.8 cm , 높이가 3.5 cm 인 직각삼각형 모양의 색종이 8 장을
그림과 같이 겹치는 부분 없이 이어 붙여서 직사각형을 만들었습니다.
만들어진 직사각형의 넓이는 몇 cm2 인지 구하시오.

답: cm2


